
ESTRATTO 
 

 DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  10  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 
 

1) Delibera di approvazione del finanziamento PNRR – Piano Scuola 4.0 – Azione 1 – Next 

generation classroom – Ambienti di apprendimento innovativi – Codice Avviso/Decreto 

M4C1I3.2 – 2022 – 961 (Accordo di Concessione, prot. 40169 del 17.03.2023) 

 

…… Il D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e conferma il finanziamento dei € 156.484,24 

contenuto nell’Accordo di Concessione del Finanziamento, Prot. 40169 del 17/03/2023 del M.I.M.…. Il 

Consiglio delibera all’unanimità.… (delibera 10) 

 
      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

        (Barbara Bighiani)                                              (Andrea Friggi) 

 
 

Magenta, 28 aprile 2023 
 

 

 

 

 

 



ESTRATTO 
 

 DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  11  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 
 

2) Delibera nomina RUP per progetto PNRR – Piano Scuola 4.0 – Azione 1 – Next generation 

classroom – Ambienti di apprendimento innovativi – Codice Avviso/Decreto M4C1I3.2 – 

2022 – 961 (Accordo di Concessione, prot. 40169 del 17.03.2023) 

 

……… Il D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e richiede al Consiglio la formale delibera di 

nomina del Dirigente Scolastico quale RUP (compenso non previsto)…. Il Consiglio delibera 

all’unanimità.… (delibera n. 11) 

 
      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

        (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

 
 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 

 

 



 

ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  12  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 
 

3) Delibera nomina supporto al RUP progetto PNRR – Piano Scuola 4.0 – Azione 1 – Next 

generation classroom – Ambienti di apprendimento innovativi – Codice Avviso/Decreto 

M4C1I3.2 – 2022 – 961 (Accordo di Concessione, prot. 40169 del 17.03.2023) 

 

…… Il D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e richiede al Consiglio la formale 

delibera di nomina del DSGA dell’Istituto quale supporto al RUP (compenso non previsto)… 

Il Consiglio delibera all’unanimità… (delibera n. 12) 

 
      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

        (Barbara Bighiani)                                   (Andrea Friggi) 

 
 

 

Magenta, 28 aprile 2023 
 

    

 



 

ESTRATTO 
DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  13  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

Assente: nessuno 

  

Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 
4) Delibera nomina D.S. come Project Manager per “Gruppo di Progetto” di cui al PNRR – 

Piano Scuola 4.0 – Azione 1 – Next generation classroom – Ambienti di apprendimento 

innovativi – Codice Avviso/Decreto M4C1I3.2 – 2022 – 961 (Accordo di Concessione, prot. 

40169 del 17.03.2023) 

 

…. Il D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e richiede al Consiglio la formale delibera di nomina 

del Dirigente Scolastico quale Project Manager. L’Avviso, considerata la complessità del progetto, prevede la 

formazione all’interno dell’Istituto di un “Gruppo di Progetto” per l’espletamento di tutte le attività necessarie, 

del quale il promotore e coordinatore deve essere la figura apicale dell’Ente. In particolare il DS/Project 

Manager dovrà svolgere e seguire le diverse fasi: progettuale, tecnico-operativa, contabile e di rendicontazione, 

di controllo sull’operato dei membri del Gruppo e sugli specialisti esterni-Ditte coinvolte, gestione delle 

Piattaforme ministeriali, ed ogni altra arrività utile e necessaria al raggiungimento del Target. L’incarico è 

oneroso, sulla base delle ore effettivamente svolte e rendicontate.… Il Consiglio delibera all’unanimità… 

(delibera n. 13) 

 

      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 



ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  14  del  26 aprile 2023 
 
 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella sede dell’Istituto 

Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione sono intervenuti i Signori: 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 

 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 

5) Delibera Criteri per emanazione “Avviso Interno per reperimento personale da includere nel 

Gruppo di Progetto PNRR Piano Scuola 4.0 Next generation classroom 

 

…. Considerate le caratteristiche del progetto, il DS propone al Consiglio l’adozione dei seguenti criteri per l’emanazione 

dell’Avviso: - l’Assistente Tecnico per le competenze possedute deve far parte del Gruppo di Progetto. Poiché all’interno 

dell’ICS vi è un unico A.T., l’incarico, fatta salva la disponibilità dell’interessato, verrà ad esso assegnato. In caso di 

indisponibilità dello stesso si procederà ad acquisire il curriculum di eventuali docenti che si rendessero disponibili, dando 

priorità al Team dell’Innovazione Digitale dell’ICS. Per il supporto progettuale e creare il Capitolato Tecnico verrà 

individuato un docente del Team dell’Innovazione Digitale, dando precedenza assoluta all’Animatore Digitale per le 

competenze possedute. Qualora lo stesso non fosse disponibile, si procederà a parità di titolo al docente più anziano in 

servizio fra quelli del Team dell’ID. – Per il supporto al Project Manager nella gestione della piattaforma, nella produzione 

della documentazione strettamente legata  all’Avviso, nella corretta allocazione dei beni acquisiti tramite l’Avviso e per la 

fase logistica di attuazione del progetto sarà individuato un membro della Segreteria dell’ICS. Sarà data priorità assoluta al 

personale che in questi anni ha gestito i PON con il Dirigente Scolastico per l’esperienza acquistia nel campo della gestione 

dei finanziamenti europei e cioè al DSGA dell’ICS. In caso di indisponibilità del DSGA si verificherà il curriculum degli 

AA.AA. dell’ICS eventualmente disponibili. In situazione di pari esperienze, si procederà ad assegnare l’incarico all’A.A. 

più anziano in servizio. Il Gruppo resterà in funzione fino al termine delle attività inerenti il progetto. L’incarico è oneroso, 

sulla base delle ore effettivamente svolte e rendicontate. I tempi dell’Avviso saranno stabiliti dal D.S. Le domande di 

partecipazione all’Avviso saranno vagliate, con le conseguenti decisioni, da apposita Commissione formata dal DS e dal 

primo e secondo Collaboratore del DS ...…. Il Consiglio delibera all’unanimità i criteri proposti… (delibera n. 14) 

 
      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                  (Andrea Friggi) 

 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 

 

 



ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  15  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 
6) Delibera di approvazione del finanziamento PNRR – Missione 1 – Componente 1 – 

Investimento 1.2 “Abilitazione al Cloud per la PA Locali Scuola – Avviso/Decreto n. 166-

2/2022-PNRR-2023” 

 

….IL D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e conferma il finanziamento di € 

1.659,00 contenuto nel Decreto di Approvazione n. 166-2/2022-PNRR-2023 (finestra 

temporale n. 2) del 28/02/2023 della Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento per 

la Trasformazione digitale.…. Il Consiglio delibera all’unanimità… (delibera n. 15) 
 

 

      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 

 



ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  16  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 
7) Delibera di approvazione del finanziamento PNRR – Missione 1 – Componente 1 – 

Investimento 1.4 – Misura 1.4.1 – “Esperienza del cittadino nei servizi pubblici -Scuole”: 

Sito Internet. Avviso/Decreto n. 167-2/2022 – PNRR - 2023 

 

…. Il D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e conferma il finanziamento di € 7.301,00 

contenuto nel Decreto di Approvazione n. 167-2/2022-PNRR-2023 (finestra temporale n. 2) del 

14/03/2023 della Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento per la Trasformazione 

digitale.… Il Consiglio delibera all’unanimità… (delibera n. 16) 
 

 

      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 

 

 



ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  17  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 
8) Delibera di approvazione del finanziamento PNRR – Missione 4 – Componente 1 – 

Investimento 2.1 “Didattica digitale integrata e formazione del Personale Scolastico sulla 

trasformazione digitale” - Azione di coinvolgimento degli Animatori Digitali a.s. 2022/2023 

e a.s. 2023/2024. Nota di autorizzazione per l’attuazione del progetto del Ministero 

dell’Istruzione e del Merito prot. 24917 del 27/02/2023 

 

…. Il D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e conferma il finanziamento di € 2.000,00 

contenuto nella Nota di Autorizzazione del M.I.M. Unità di Missione del PNRR, prot. 24917 del 

27/02/2023. Il fondo riguarda gli aa.ss 2022/2023 e 2023/2024 e le relative attività di formazione del 

personale a cura dell’Animatore Digitale o altra figura (esterna o interna) incaricata sulla base di apposito 

avviso... Il Consiglio delibera all’unanimità… (delibera n. 17) 

 

      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 

 



ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  18  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 
9) Delibera nomina RUP per finanziamento PNRR – Missione 1 – Componente 1 – 

Investimento 1.2 “Abilitazione al Cloud per la PA Locali Scuole – Avviso/Decreto n. 166-

2/2022-PNRR-2023” 

 

…. Il D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e richiede al Consiglio la formale delibera di 

nomina del Dirigente Scolastico quale RUP (compenso non previsto) …. Il Consiglio delibera 

all’unanimità… (delibera n. 18) 
 

 

      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 

 

 



ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  19  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 
10) Delibera nomina RUP per finanziamento PNRR – Missione 1 – Componente 1 – 

Investimento 1.4 – Misura 1.4.1 – “Esperienza del cittadino nei servizi pubblici – Scuole”: 

Sito Internet. Avviso/Decreto n. 167-2/2022-PNRR-2023 

 

…. Il D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e richiede al Consiglio la formale delibera di 

nomina del Dirigente Scolastico quale RUP (compenso non previsto) …. Il Consiglio delibera 

all’unanimità… (delibera n. 19) 
 

 

      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 

 

 



ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  20  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 
11) Delibera nomina RUP per finanziamento PNRR – Missione 4 – Componente 1 – 

Investimento 2.1 “Didattica digitale integrata e formazione del Personale Scolastico sulla 

trasformazione digitale” – Azione di coinvolgimento degli Animatori Digitali a.s. 2022/2023 

e a.s. 2023/2024. Nota di autorizzazione per l’attuazione del progetto del Ministero 

dell’Istruzione e del Merito prot. 24917 del 27/02/2023 

 

…. Il D.S. illustra nuovamente il contenuto dell’Avviso e richiede al Consiglio la formale delibera di 

nomina del Dirigente Scolastico quale RUP (compenso non previsto) …. Il Consiglio delibera 

all’unanimità… (delibera n. 20) 
 

      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 

 



ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  21  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 
12) Delibera Regolamento Utilizzo Rete Internet dell’ICS 

 

…. Il D.S. illustra il Regolamento, comprensivo dell’Allegato K…. Il Consiglio delibera 

all’unanimità… (delibera n. 21) 
 

 

      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 

 

 
 



ESTRATTO 
 

DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DEL     Consiglio di ISTITUTO 

DELIBERA N.  22  del  26 aprile 2023 
 

 L’anno duemilaventitre addì ventisei del mese  di  aprile alle ore 17.30  in  Magenta, nella 

sede dell’Istituto Comprensivo Statale di Via Papa Giovanni Paolo II, 2/4 in seguito a convocazione 

sono intervenuti i Signori: 

 

* FRIGGI  Andrea  - Genitore 

* LAMANNA  Stefania - Genitore 

* MUZZUPAPPA  Giuseppe - Genitore 

* SELLINO   Annalisa - Genitore 

* ZANETTI  Laura  - Genitore 

* ANOBILE  Pasquale - Genitore 

* CARACAPPA Rosario - Genitore 

* FLORES  Erika  - Genitore 

* D’OSPINA  Maria  - Docente Scuola Primaria 

* CANDIDO  Maria Angela - Docente Scuola Primaria 

* RIZZO  Roberta - Docente Scuola Primaria 

* CUSUMANO Margherita - Docente Scuola Primaria 

* RONZIO   Monica - Docente Scuola Primaria 

* TRIOLO  Pietro  - Docente Scuola Primaria 

* RESTELLI   Rosalba - Docente Scuola Infanzia 

* COZZI  Tiziana - Docente Scuola Infanzia 

* BIGHIANI  Barbara - Personale ATA 

* FORMOSI  Roberto - Personale ATA 

 

Assente: nessuno 

 

 Riconosciuta la validità della riunione, si passa alla discussione del seguente 
 

ORDINE   DEL   GIORNO 
 

….. O M I S S I S ….. 

 
13) Delibera Allegato “A” al Regolamento di Istituto. Regolamento contenente i criteri ed i 

limiti per l’affidamento di lavori, servizi e forniture, particolari tipologie contrattuali. 

Attività negoziale del Dirigente Scolastico: criteri generali e limiti 

 

…. Il D.S. illustra il nuovo Allegato “A”, che riporta tutti i nuovi riferimenti normativi dei Nuovi 

Codici degli Appalti (legge 10872021, D.Lgs 35/2023) ed i nuovi limiti di spesa per i relativi 

affidamenti diretti…. Il Consiglio delibera all’unanimità… (delibera n. 22) 
 

 

      F.to IL SEGRETARIO                             F.to IL PRESIDENTE 

         (Barbara Bighiani)                                (Andrea Friggi) 

 

 

 

Magenta, 28 aprile 2023 

 

 

 


